
广东海洋大学2016年攻读硕士学位研究生入学考试

《农业综合知识一》（339）试卷

（请将答案写在答题纸上，写在试卷上不给分。本科目满分150分）

一、名词解释 (每小题2分，共20分)

1、细胞器   2、营养繁殖   3、二强雄蕊    4、蒸腾速率 

5、原初反应   6、三羧酸循环  7、细胞信号转导  8、遗传 

9、同源染色体  10、基因型

二、填空题(每空1分，共40分)

1、细胞内合成蛋白质的主要场所是_________，制造食物的场所是_____________，产生能量的场所是________。

2、双子叶植物一般为________根系, 花部基数为________; 单子叶植物一般为________根系。花部基数为________。

3、离生雌蕊中的每一雌蕊是由__________个心皮组成的，有__________个子房室，是__________胎座；由一朵花中的全部离生雌蕊发育成的果实是__________果。

4、缺水时，根冠比__________；N肥施用过多，根冠比__________。
5、种子萌发可分为__________、__________和__________三个阶段。
6、光敏色素由__________和__________两部分组成，其两种存在形式是__________ 和__________。
7、光合作用的最终电子供体是         ，最终电子受体是        。

8、糖酵解是在细胞     中进行的，它是     和     呼吸的共同途径。

9、植物在春化作用中感受低温影响的部位为_________。
10、在减数分裂过程中，同源染色体联会与非姊妹染色单体的交换分别发生于前期Ⅰ的      期和      期。

11、杂种F1的性状与亲本之一完全相同，这样的显性表现称为

      显性，若F1的性状位于双亲之间，这样的显性表现称为     显性。

12、两对非等位基因总是联系在一起遗传的现象，称为      连锁，若发生交换，出现少数重组型（＜50%），称为        连锁。

13、交换值与基因连锁强度和遗传距离的关系是：交换值越大，连锁强度        ，遗传距离        。

14、染色体结构变异中，假显性现象是由基因       引起的，而果蝇棒眼的形成是由于基因＿＿＿造成的。

15、普通小麦的染色体组成是2n=6x=AABBDD=42，则其单倍体和三体的染色体数目分别是      和      。

16、在细菌遗传物质交换重组的形式中，＿＿＿是通过以F′因子为媒介实现的，而＿＿＿是通过以噬菌体为媒介实现的。
三、单项选择题(每小题2分，共40分)

1、下列具有双层膜结构的细胞器为(      ) 。

    A. 核蛋白体    B. 叶绿体    C. 高尔基体    D. 溶酶体

2、 下列哪种植物的种子属于有胚乳种子(      )。

    A. 大豆    B. 蚕豆    C. 花生    D. 蓖麻

3、侧根发生于(      )。

    A. 形成层   B. 内皮层   C. 中柱鞘

    D. 木质部和韧皮部之间的薄壁组织

4、下列花序中，花的开放次序由下向上的是(      )。

    A. 轮伞花序   B. 蝎尾花序   C. 多岐聚伞花序   D伞房花序

5、空心的古树内部遭真菌侵害的部分主要是(      )。
A．髓    B．初生木质部  C．心材    D．早材

6、在被子植物生活史中，(      )是雌配子体的第一个细胞。
A．胚囊母细胞  B．大孢子    C．卵细胞    D．受精卵
7、棉花是属于哪一科的植物？(      )。

A. 椴树科  B. 锦葵科  C. 大棉科  D. 亚麻

8、在被子植物生活史中，(       )是雌配子体的第一个细胞。

    A．胚囊母细胞  B．大孢子    C．卵细胞    D．受精卵

10、
PSⅡ的中心色素分子是（        ）。
A.叶绿素a680    B.叶绿素b680   C.叶绿素a700   D.叶绿素b700
11、维持植物生长的最低日照强度应该（        ）。
    A.等于光补偿点    B.大于光补偿点 
  C.小于光补偿点    D.与光补偿点无关
12、光呼吸的底物是（        ）。
A.乙醇酸    B.甘氨酸      C.葡萄糖    D. RuBP
13、叶绿体中输出的糖类主要是 (      )。
磷酸丙糖  B．葡萄糖  C．果糖   D．蔗糖

14、两对独立遗传的基因若产生互作，在互补作用下，F2代表现型比例为(      )。

A．9:7   B.:1   C. 15:1   D. 9:3:3:1

在染色体结构变异类型中，配子半不育出现于(      )。

缺失杂合体  B. 重复杂合体 C. 倒位杂合体 D. 易位杂合体

复等位基因的出现与下列那一种基因突变的特征有关(      )。
重演性和可逆性  B.平行性 C.多方向性 D. 有利性和有害性
基因型为AaBbDd的杂种植株产生的配子数据为：ABD115；abd110；AbD25；aBd23；ABd23；abD25；Abd110；aBD115；从这些数据看出ABD是(      )。

AB连锁，D独立     B. A独立，BD连锁

C. ABD独立           D. ABD连锁

正反交的遗传表现不同，F1通常只表现母本的性状，该现象属于(      )。

A. 细胞质遗传  B. 性连锁   C. 基因突变   D. 伴性遗传

19、通过两点测验或三点测验的方法可以确定(      )。

A. 基因突变频率     B. 基因在染色体上的位置与距离

C. 基因作用效应     D. 基因的数量

20、同源三倍体高度不育的主要原因是(      )。

A．配子染色体数量增多        B.配子染色体发生交换

C.配子染色体组染色体数目不完整  D.配子染色体基因突变

四、问答题(6小题，共50分)

1、双子叶植物根和茎在初生结构上有哪些异同之处？(10分)

2、何为双受精？双受精的生物学意义是什么？（8分）

3、磷酸戊糖途径有何生理意义？（6分）
4、试述提高植物光能利用率的途径和措施。（10分）

5、简要说明孟德尔的分离规律和独立分配规律研究的内容及其实质。（8分）
6、数量性状表现有何特征？（8分）
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